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@’ Getrink mit Eiswiirfel kiihlen
~—

@ und seine Freunde machen in den Sommerferien
einen Ausflug an den See. Da es sehr warm ist, nehmen
sie eine Kiihlbox mit, in die sie eine Flasche Apfelschorle
(1,51, 25°C) packen. Um das Getrank abzukiihlen, legen
sie noch Eiswiirfel dazu. (Ein Eiswiirfel mit 50 g kann
eine Flissigkeit um etwa 2 °C pro Liter abkiihlen.)

6D mochte die Apfelschorle gerne um 12°C kiihler

bekommen.

Wie viele Eiswiirfel muss @ in die Kiihlbox packen?

Losung: 1 Eiswiirfel (509) kiihlt 1 Liter um 2°C.

Fiir eine Abkiihlung um 12°C bendtigt man 12°C : 2°C =6 Stiick pro Liter.

Fir 1,5 Liter bendtigt man 1,5 mal so viel, also 1,5 *6 = 4 Eiswiirfel (je 50 g).

Hinweis: Um auf Nummer sicher zu gehen, sollte man 1 oder 2 Eiswiirfel mehr nehmen,

da ein wenig Energie an die Umgebung abgegeben wird.
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Tipps von @ ; ol )j

@ bemerkt, dass seine Eiswiirfel nicht 504, sondern nur 40
haben.

Oberlege, wie viel Kal«lwirkung fiir einen Wie viele Eiswiirfel benstigt er?

Runde das Ergebnis auf die nichstgrofere ganze Zahl.

Liter benb‘tigt wird und rechne dann auf Lésung: Ein kleinerer Eiswiirfel hat weniger

1,5 [ um. Kiihlwirkung: Zvon 2°C = 80% von 2°C = 0,8 + 2°C

Also 1,6 °C Kihlwirkung bei einem Wiirfel von 40g.
Gleiche Rechnung wie oben:

12°C : 1,6°C =7,5 Stiick pro Liter.

7,5 1,5=11,25 pro 1,5 Liter GERUNDET: 12

Hinweis wie oben.
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